

Засыпкин М.Ю.

ЕСТЬ ЛИ АККРЕДИТАЦИЯ ЗА ПРЕДЕЛАМИ САДОВОГО КОЛЬЦА?

*Кафедра общественного здоровья и здравоохранения
ЧУООВО «Медицинский университет «Реавиз»*

Принятый Федеральный закон N323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» от 21 ноября 2011 года предусматривает переход от процедуры сертификации медицинских работников к механизму аккредитации. На это отводилось 4 года, поскольку соответствующая часть 1,2 статьи 69 должна была вступить в действие с 01.01.2016 года.

Это было объяснимо, поскольку на разработку и запуск нового механизма требовалось время. Однако время было упущено и только за две недели до вступления в силу Закона появилось письмо (?) министерства здравоохранения РФ от 14 декабря 2015 г. N 16-5/10/2-7567 «... об этапном переходе к системе аккредитации», которая растянется до 2026 года.

Более того, позднее было заявлено о том, что аккредитация будет проводиться в рамках непрерывного медицинского образования (НМО) по системе 50 баллов в год (36 баллов — цикл повышения квалификации и 14 баллов — образовательные мероприятия профессиональных сообществ).

Идея хорошая, но насколько реально она осуществима? Во-первых, практикующие врачи о ней либо не знают, либо не придают ей значения. Во-вторых, многие из них не имеют возможности ежегодно проходить циклы и мероприятия (оцените наши просторы и сельскую глубинку).

Мы только что выпустили (аккредитовали) первых врачей-стоматологов и фармацевтов. Прошло полгода — из них никто не начал образование по НМО!

Предложение простое: разрешить, помимо НМО, осуществлять аккредитацию по традиционной схеме — 144 часа раз в пять лет с продлением сертификата специалиста. Тем более, что технологически аккредитация мало чем отличается от сертификации: проводится на базе образовательных учреждений, дистанционное обучение и симуляционные тренинги имеются,

представителей профессиональных организаций пригласить не проблема.